

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11871 Prima ediție || Marți 21 octombrie 1980 || 4 PAGINI — 30 BANI

leri, pe terenul special amenajat al unei ferme din comuna Girbovi - Ilfov

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a examinat modul în care se aplică programul de modernizare a tractoarelor și altor mașini agricole

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, în cursul dimineții de luni, pe terenul special amenajat al unei ferme din raza comunei Girbovi, județul Ilfov, modul cum se aplică recomandările și indicațiile privind programul de tipizare și modernizare a tractoarelor și a celorlalte mașini agricole, creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor agricole, de perfecționare a sistemelor de mașini destinate acestui important sector al economiei naționale.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Ilie Verdeț, Nicolae Constantin, Gheorghe Oprea, Nicolae Gișan, Vasile Marin.

La această amplă analiză au luat parte Angelo Miculeșcu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Musat, prim-secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., cercetători, specialiști și proiectanți din cele două ministere.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost prezentată gama de mașini și agregate folosite în tehnologiile de recoltare a porumbului în stivă și în boabe. Ministrul agriculturii și industriei alimentare îl informează pe secretarul general al partidului că indicațiile date în timpul vizitei de lucru la I.A.S. Afumați din noiembrie 1979, în timpul întâlnirilor cu specialiștii din cercetare și proiectare și din întreprinderi constructoare de mașini agricole din acest an s-au concretizat într-o serie de realizări tehnice capabile să sporească productivitatea muncii pe câmp, să crească eficiența economică a activității din agricultură. În această ordine de idei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a prezentat sistemele constructive ale diferitelor combine folosite la recoltatul porumbului.

Combina de recoltat porumb cu agregat pe patru rinduri, prima care a început să lucreze, prezintă o serie de modificări de organizare și funcționare. Aceste modificări cerute de secretarul general al partidului permit realizarea unei viteze și capacități sporite de recoltat, asigură reducerea pierderilor de producție. Odată cu recoltarea se face și prelucrarea recoltei strânse.

În continuare a fost urmărită, în timpul funcționării, combina de recoltat porumb în boabe, pe șase rinduri, utilaj de mare productivitate și complexitate. Secretarul general al partidului a apreciat calitatea combinii și a cerut totodată să se continue activitatea de îmbunătățire constructivă a acesteia. Având în vedere îndemnul acestui tip de combină, secretarul general al partidului a cerut de asemenea să se realizeze și o variantă pentru recoltat porumb în stivă.

O deosebită impresie a făcut combina de recoltat porumb cu agregat pe opt rinduri. Ministrul de resort prezintă pe scurt caracteristicile funcționale ale acestui important utilaj, subliniind avantajele mari pe care le prezintă acesta sub aspectul randamentului și al calității lucrărilor efectuate. Se regăsesc în variantele constructive prezentate anumite modificări indicate de secretarul general al partidului, în primăvara acestui an, pe linia dotării agriculturii cu mașini și utilaje multifuncționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat eforturile specialiștilor, ale tuturor oamenilor muncii din sectorul de concepție și producție consacrate perfecționării utilajelor de recoltat porumb, prezentate. Referindu-se concret la combinele pe care le-a urmărit la lucru în cursul acestei dimineți, secretarul general al parti-

dului, președintele republicii a cerut să se intensifice eforturile pentru a perfecționa continuu agregatele respective. S-a indicat să se găsească soluții pentru a putea folosi aceeași combină atât la culesul porumbului, cât și la recoltatul altor culturi. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat din nou necesitatea de a se depune eforturi stăruitoare pentru ca la recoltare să fie efectuate dintr-o singură trecere toate operațiunile, inclusiv îndepărtarea și depozitarea resturilor vegetale. În acest scop a fost fixată ca sarcină echiparea combinelor cu agregate multifuncționale, ușor de montat și demontat. Totodată, a fost trasată sarcina de a se introduce, în alcătuirea combinelor de recoltat cereale, un bancar în care să fie depozitată recolta, eliminându-se, astfel, remorchele și tractoarele care trebuie să o preia din mers. În același timp, tot pe linia îmbunătățirilor constructive, s-a subliniat necesitatea găsirii unor soluții adecvate pentru reglarea înălțimii de tăiere și de lucru a combinelor, necesitatea amplasării optime a cabinelor combinelor. S-a cerut să fie conceput un sistem de recoltare a stivilelor și de pe turbinele căzute din cauza factorilor atmosferici.

Aprecind orientarea specialiștilor către mecanismele simple, secretarul general al partidului a recomandat să fie folosite cu precădere în viitor transmisiile mecanice, mai economice, mai convenabile în exploatare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a precizat că, în timpul cel mai scurt, agricultura noastră trebuie înzestrată cu combine moderne de recoltat porumb pe patru, șase și opt rinduri, toate concepute în vederea unei largi utilizări, subliniind necesitatea ca județele de cîmpie, cu întinse suprafețe arabile, să beneficieze mai ales de utilaje de mare capacitate. Chiar de anul viitor, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe ogoarele țării vor trebui să lucreze combinele de recoltat porumb pe opt rinduri.

În ce privește sfocla de zahăr, secretarul general al partidului a indicat ca la recoltarea acesteia să se esalonze astfel încât să fie asigurate cantitățile necesare cerute de funcționarea la întreaga capacitate a fabricilor prelucrătoare, precum și un stoc minim.

În continuare, secretarul general al partidului i-a fost prezentate mașinile de prelucrare a solului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca, înainte de a se trece la arat, să se facă o măruntire a resturilor vegetale. S-a precizat că această lucrare nu trebuie făcută separat, ci odată cu arătura, găsindu-se soluția

constructivă ca în fața tractorului să fie montate dispozitive adecvate. Specialiștii prezentați au asigurat pe secretarul general al partidului că, în cel mai scurt timp, indicația primită va fi tradusă în viață. Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca la plugiile existente să se monteze și un cutit-daltă deschizător pentru a sparge acasă tabăa brazdii formată de-a lungul mai multor asemenea lucrări. Cutitul-daltă montat va acrisi terenul, va permite pătrunderea coresponzătoare a apei în sol și va ajuta la măruntirea lui. S-a cerut, de asemenea, ca acest cutit să fie montat la toate tipurile de pluguri folosite la ora actuală.

Apoi a fost prezentate caracteristicile și performanțele tractorului de 80 CP pe șenile, pentru lucrările în pantă, cu și sistema de mașini folosite pentru acest gen de lucrări, pluguri reversibile, grape cu discuri, mașina-combinată pentru prelucrarea solului și însămînțarea pajurilor. În continuare, a prezentat calitățile funcționale ale motocostourii „Carpatina” destinată recoltării furajelor naturale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca specialiștii să găsească grabnic soluții pentru reducerea la jumătate a greutateii ei și să fie ușor manevrabilă, în vederea efectuării costului și pe terenuri denivelate. Cadrele de conducere din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini au asigurat pe secretarul general al partidului că, în următoarele două luni, prototipul îmbunătățit al motocostourii „Carpatina” va fi prezentat pentru omologare. Tot în cadrul sistemelor de mașini pentru lucrările pe pâlșii, au fost analizate caracteristicile costourii autopropulsate cu grebi, pentru recoltarea finetelor pe pante pînă la 25 de grade. În vederea creșterii randamentului de lucru al mașinii, secretarul general al partidului a indicat să se găsească soluții coresponzătoare.

Au fost prezentate diferite tipuri de remorci aflate în dotarea unităților agricole. S-a insistat asupra necesității creșterii capacității lor, înzestrării unităților cu un număr sporit de remorci, care să asigure transportul recoltei la bazele de recepție, precum și al paielor, al furajelor în sectoarele zootehnice sau, după caz, în locurile special amenajate, evitându-se suprasolicitaerea autoca-mionanelor.

În încheierea acestui nou dialog de lucru cu specialiștii din domeniul proiectării, construcției și exploatarei mașinilor agricole, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reamintit importanța pe care o capătă în momentul de față urgentarea definitivării soluțiilor

constructive, încheierea probelor, a experimentărilor și introducerea în fabricație a noilor tipuri de utilaje de mare randament. Trebuie să se facă în așa fel, a subliniat secretarul general al partidului, ca începând chiar de anul viitor pe ogoarele țării să lucreze variatele modernizate ale combinelor de recoltat porumb. Trebuie să ajungem în situația de a încheia recoltarea grului în 8-10 zile, a orzului în 4 zile, a porumbului în 30 de zile, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, precizând că acest lucru va deveni posibil prin înfăptuirea întocmai a programului stabilit de dotare a agriculturii cu utilaje perfecționate.

S-a cerut specialiștilor, tuturor oamenilor muncii din aceste sectoare să-și intensifice eforturile pentru ca toate mașinile agricole pe care le realizează industria noastră să prezinte caracteristici tehnico-funcționale optime, să înglobeze o cantitate minimă de metal.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de mesajul lucrărilor agricole în județul Ilfov, îndeosebi de studiul recoltării porumbului. Făcînd observația că pe terenurile recoltate rămîne încă porumb neîrîns, secretarul general al partidului a criticat, totodată, practica existenței pe alocuri de a așeza pe cîmp porumbul cules, expunîndu-l alterării. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut primului secretar al comitetului județean de partid Ilfov și ministrului de resort să se asigure transportul și depozitarea acesteia în bune condiții.

Toți cei prezentați la această analiză au urmărit cu mare atenție observațiile și indicațiile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, izvorite, ca de fiecare dată, din preocuparea stăruitoare a conducerii partidului pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii noastre, pentru înfăptuirea cu succes a programului de înflorire multilaterală a țării, de ridicare continuă a nivelului material și spiritual al poporului.

Ei au asigurat pe secretarul general al partidului, președintele republicii că oamenii muncii din sectoarele de activitate din care face parte vor acționa fără preget, cu hotărîre în vederea materializării indicatilor primite, vor depune toate eforturile pentru înfăptuirea planului de dezvoltare economico-socială a patriei, pentru realizarea hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român. (Agerpres)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor face o vizită de stat în Norvegia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor efectua, la invitația Majestății Sale Reșele Olav V, o vizită de stat în Norvegia, în perioada 13-15 noiembrie 1980.

Încheierea vizitei de prietenie în țara noastră a tovarășului Todor Jivkov

Convorbirile româno-bulgare la nivel înalt au adus o nouă și marcantă contribuție la extinderea și aprofundarea relațiilor prietenești, de conlucrare rodnică pe multiple planuri, în interesul reciproc, al cauzei socialismului și păcii



La plecare, pe aeroportul Otopeni

Duminică, 19 octombrie, s-a încheiat vizita de prietenie pe care a făcut-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgare.

Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorose. Deasupra sălonului oficial se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, încadrate de drapelul de stat al României și al Bulgariei. Pe mari pancarte se puteau citi, în limbile română și bulgară, urările: „Să se dezvolte și să se întărească continuu relațiile de prietenie frățească, solidaritate și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria”.

„Trăiască prietenia și colaborarea frățească dintre țările socialiste, dintre toate popoarele lumii”.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au sosit împreună la aeroport.

Miile de bucureșteni au întâmpinat cu ovăți și urale sosirea celor doi conducători de partid și de stat. Se scanda cu înflăcărare „Ceaușescu — Jivkov”, cei prezenți exprimînd deplina satisfacție pentru noua întâlnire, devenită tradițională, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, pentru rezultatele deosebit de fructuoase ale convorbirilor la

nivel înalt româno-bulgare care vor deschide noi perspective dezvoltării neîntrerupte a relațiilor de strînsă colaborare și cooperare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

O gardă militară a prezentat onoruri. Au fost înfonate imnurile de stat ale Republicii Populare Bulgaria și ale Republicii Socialiste România.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășul Todor Jivkov și-a luat, apoi, rămas bun de la persoanele oficiale române venite să-l salute pe aeroport.

Erau prezenți tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filioas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Leonie Răutu, Aneta Spornic, Virgil Trofin, Mihai Gere, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Muresan, Elena Nae, Ion Ursu, precum și membri ai C.C. al P.C.R.,

ai Consiliului de Stat și ai guvernului.

Erau de față Petre Duminică, ambasadorul României la Sofia, și Petăr Danailov, ambasadorul Bulgariei la București.

Un grup de pionieri au oferit tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov buchetețe de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a luat un călduros rămas bun de la tovarășii Andrei Lukanov, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, președintele părții bulgare în comisia mixtă guvernamentală bulgăro-română de colaborare economică și tehnico-stiințifică, Milko Balev, secretar al C.C. al P.C.B., de la celelalte persoane oficiale bulgare.

La scara avionului, cei doi conducători de partid și de stat s-au îmbrățișat, și-au strins miinile cu căldură.

La ora 16.45 aeronava prezidențială a decolat, îndreptîndu-se spre patrie.

COMUNICAT privind vizita de prietenie în Republica Socialistă România a tovarășului Todor Jivkov

IN PAGINA A III-A

Întreprinderea de rulmenți din Birlad a îndeplinit prevederile cincinalului

Oamenii muncii de la Întreprinderea de rulmenți Birlad raportează îndeplinirea, la 20 octombrie, a sarcinilor de plan la producția industrială pe întregul cincinal 1976-1980.

Cu acest prilej, colectivul întreprinderii a adresat o telegramă

secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se arată că îndeplinirea cu 72 zile mai devreme a sarcinilor actualului cincinal creează premisele obținerii unei producții industriale suplimentare de 470 milioane lei.

(Agerpres)

Perspective însoțitoare ale muncii și vieții noastre în anul 1981 — primul an al viitorului cincinal

(În pagina a II-o)



COMUNICAT

privind vizita de prietenie în Republica Socialistă România a tovarășului Todor Jivkov prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președinte Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și președinte al Republicii Socialistă România, tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, a efectuat, în zilele de 19-19 octombrie 1980, o vizită de prietenie în Republica Socialistă România.

Tovarășul Todor Jivkov și personalul său au fost întâmpinați la aeroport de către tovarășii Leonie Ștefan, membru al Comitetului Politic Executiv al Partidului Comunist Român, și Ștefan Birlea, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-bulgară de colaborare economică și tehnico-științifică, Ștefan Ananachev, membru al Comitetului Politic Executiv al Partidului Comunist Român, ministrul afacerilor externe, Ștefan Birlea, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul de Interne, Ștefan Birlea, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, secretarul general al partidului și președintele republicii, Constantin Mitrea, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al secretarului general al partidului și președinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, reprezentat de tovarășii Ștefan Ananachev, Ștefan Birlea, Ștefan Ananachev, Ștefan Birlea, Ștefan Ananachev, Ștefan Birlea.

În cursul convorbirilor tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov s-au informat reciproc despre sarcinile actuale pe care le revolvă cele două popoare în construcția socialistă, precum și despre obiectivele și perspectivele dezvoltării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov au analizat și unele probleme actuale ale situației internaționale și mișcările comuniste și muncitorești internaționale. Conducătorii celor două țări au acordat o primă atenție deosebită politicilor de destindere și au dat expresie hotărârilor Republicii Socialiste României și Republicii Populare Bulgaria în viziunea lor asupra colaborării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Au fost convenite noi înțelegeri și s-a prevăzut o serie de acțiuni pe care vor contribui la ridicarea la un nivel superior a colaborării economice și tehnico-științifice între cele două țări, la extinderea și perfecționarea ei în continuare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov au analizat și unele probleme actuale ale situației internaționale și mișcările comuniste și muncitorești internaționale. Conducătorii celor două țări au acordat o primă atenție deosebită politicilor de destindere și au dat expresie hotărârilor Republicii Socialiste României și Republicii Populare Bulgaria în viziunea lor asupra colaborării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Republicii Populare Bulgaria și Republicii Socialiste România, în viziunea lor asupra colaborării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Republicii Populare Bulgaria și Republicii Socialiste România, în viziunea lor asupra colaborării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Republicii Populare Bulgaria și Republicii Socialiste România, în viziunea lor asupra colaborării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Exceleței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit mesajul Domniei Voastre de felicitări cu ocazia celei de-a XXXI-a aniversări a independenței țării noastre. Mulțumindu-vă în mod sincer pentru acest act de solidaritate, vă rugăm, la rîndul nostru, să primiți urări călduroase de felicitare personală, precum și de felicitare și progres pentru poporul prieten al României.

Cu cea mai înaltă considerate,

AHMED SEKOU TOURÉ

Președinte
Republicii Populare Revoluționare Guineea

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu personal și al poporului spaniol, adresez Excelenței Voastre cele mai vii mulțumiri pentru mesajul cordial de felicitare pe care mi l-ați transmis cu ocazia sărbătorii naționale a Spaniei. Vă adresez, totodată, urări de felicitare și progres personal și de bunăstare și propășire pentru națiunea dumneavoastră.

JUAN CARLOS

Vizita delegației parlamentare daneze

Delegația Folketingului din Danemarca, condusă de K. B. Andersen, președintele Parlamentului, fost ministru de externe al Danemarcei, a avut, luni dimineața, o întrevvedere cu tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale. În timpul convorbirilor s-a exprimat satisfacția pentru bunele relații existente între România și Danemarca și au fost abordate probleme de interes comun privind extinderea și diversificarea cooperării economice româno-daneze, pe multiple planuri.

În dimineața aceleiași zile, parlamentarii danezi au făcut o vizită la Consiliul popular al municipiului București, unde s-au întâlnit cu tovarășul Gheorghe Pană, primarul general al Capitalei, cu alți membri ai comitetului executiv al consiliului popular municipal.

Timpul este înaintat și impune pretutindeni măsuri energice pentru

Încheierea însămințării griului — în cel mult 2-3 zile!

În a doua parte a săptămânii trecute, unitățile agricole din județele Vilcea, Covasna, Buzău, Galați și Tulcea au încheiat însămințarea griului pe întregul suprafață prevăzută. Încadrarea efectuării acestei lucrări în limitele timpului optim, pe trei sferturi din suprafața stabilită a se însămînța în această toamnă, prezintă certe avantaje. Floile care au cuprins cea mai mare parte a țării măresc umiditatea solului, asigurând astfel condiții optime pentru răsărirea plantelor și apoi pentru înfrățirea lor. Este îndeplinită astfel o primă condiție de care depinde obținerea de recolte sporite în 1981 la această valoroasă cultură cerealiară.

Potrivit datelor comunicate de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentației, până la 20 octombrie, au fost însăminate până la 1.850.000 hectare cu griu, ceea ce reprezintă 79 la sută din suprafața destinată acestei culturi. Așa cum rezultă din harta alăturată (harta publicată în „Știința” nr. 1187 din 19 octombrie), înțepă stadiul recoltării porumbului la 18 octombrie și nu stadiul însămințării griului, cum eronat a apărut în ziar, între județele vecine și care beneficiază de condiții favorabile, există diferențe apreciabile în ce privește stadiul însămințării. Astfel, în timp ce în județul Galați semănarea griului s-a încheiat, iar în cooperativele agricole din județul Iași această lucrare s-a executat pe 94 la sută din suprafață, în județul Vaslui au fost însăminate numai 72 la sută din suprafața prevăzută a se cultiva în cooperativele agricole. Semănarea griului este întârziată și în județele Timiș, Satu Mare și Maramureș, adică tocmai acolo unde această lucrare trebuia încheiată mai devreme.

Așa cum a cerut comandamentul central pentru agricultură, este absolut necesar ca în unitățile agricole și județele unde această lucrare

Întilniri la C. C. al P. C. R.

Luni după-amiază, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu tovarășii Issam Al-Kadi, membru al Comandamentului Național al Partidului Bass Arab Socialist, secretar general al organizației palestiniene Al-Saika, care la invitația C.C. al P.C.R. face o vizită în țara noastră. A participat, de asemenea, Ahmed Daoude, șeful Secției relații externe a organizației Al-Saika.

În cadrul întâlnirii s-a efectuat un schimb de păreri privind activitatea și precuțiile actuale ale P.C.R. și ale organizației Al-Saika și s-a exprimat dorința de a dezvolta pe mai departe relațiile bilaterale, în interesul poporului român și al poporului palestinian, al cauzei păcii, securității, independenței și colaborării internaționale. Au fost abordate și unele aspecte ale situației internaționale.

Întilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

La începutul zilei, tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu tovarășul Avdan Al-Karim Kaiss, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Frontului Democratic pentru Eliberarea Palestinei, care la invitația C.C. al P.C.R. face o vizită în țara noastră.

Întilnirea, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a prilejuit un schimb de păreri privind activitatea și precuțiile actuale ale P.C.R. și F.D.E.P., relațiile bilaterale, precum și aspectele actuale ale situației internaționale.

Cronica zilei

Centrala Industriei pielăriei, cauciucului și încălțămintei a primit premiul internațional „Mercurul de aur” — Ad-Honorem, decernat anul de o asociație de oameni de afaceri de renume mondială unor personalități, firme și companii pentru contribuția deosebită la dezvoltarea colaborării, comerțului și relațiilor economice internaționale.

Cu prilejul primirii înaltei distincții, colectionului Central a adresat o telegramă secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se spune: „Această deosebită recunoaștere a aportului adus de cei 100 de mii de oameni ai muncii din cele 58 întreprinderi ale centralei industriale în dezvoltarea producției, exportului și a colaborării internaționale este rezultatul spiritului direct și al indicațiilor pe care le-am primit din partea dumneavoastră, cu prilejul deselor întilniri de lucru și vizite în întreprinderile noastre.”

Membrii delegației parlamentare daneze au fost, în cursul dimineții, oșpeții întreprinderii „Cămin” masini grele București, unde au luat cunoștință de prestigioasele realizări ale colectivului acestei reprezentative unități industriale din Capitală.

Au participat la recepția la Ministerul Afacerilor Externe, I.R.R.C.S., al altor instituții centrale, membri ai ambasadei Cuba în țara noastră, oameni de știință, artă și cultură, un număr public.

Luni dimineața, au început la Academia „Ștefan Gheorghiu” lucrările reuniunii decanilor facultăților de ziaristică și conducătorilor de instituții de învățământ de presă din țări socialiste, cu tema „Practica — componentă organică a procesului de învățământ”. Membri ai delegației din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germania, Iugoslavia, Polonia, Ungaria, U.R.S.S., R. S. Vietnam și România. Au fost prezentați tovarășii Eugen Florescu, adjunct al șefului Secției Presă și Relații Externe a C.C. al P.C.R., redactorii șefi din presa centrală și locală, cadre didactice, studenți.

Din partea conducerii Academiei „Ștefan Gheorghiu”, prof. univ. dr. Dumitru Ghișcu, prorector, a adresat un salut participanților la reuniune. A fost apoi prezentat, de către prof. univ. Nestor Ignat, decanul Facultății de ziaristică, un referat privind experiența românească în domeniul instruirii practice a studenților.

SPORT • SPORT

Competiții, rezultate, clasamente

RUGBI. În ultimul meci al turneului, pe care l-a întreprins cu mult succes în Irlanda, echipa reprezentativă a României a încheiat la egalitate, 13-13, întâlnirea cu selecționata țării gazdă. În aprecierile corespondenților noștri, „România — pionierii de rezultate”, „România — pionierii de mare națiune în rugbi”, („Sunday Independent”), „România — pionierii de mare națiune în rugbi”, („Sunday Independent”), „Cred că România poate juca în „Turneul naționali”, pentru că este, cel puțin, egala Franței”, (Slattery — căpitanul echipei Irlandei).

FOTBAL. În divizia A, patru rezultate au marcat etapa a XI-a a Progresul-Vulcan — Universitatea Craiova 3-2, Dinamo — Politehnica Iași 4-0, Corvinul — Steaua 1-1 și Chimia — F.C. Argeș 1-0. Mai întâi, Progresul-Vulcan a câștigat pe teren propriu, 4-0, pe steaua de Valii Stăviloare. Producție a Televiziunii cehoslovace

Program 1	Program 2
10.00 Documentar	10.00 Tejuroman
11.00 Documentar științific	10.10 Actualitate economică
11.45 Telex	10.20 Anchetă TV „Hărăpăreți”
11.55 Incidență programului	20.25 Moment folcloric cu Florica Duma
12.00 Telex	20.45 Teatrul TV „Când a cădea o stea” de Valii Stăviloare. Producție a Televiziunii cehoslovace
12.25 Curs de limba engleză	22.00 Tejuroman
12.45 Din țările socialiste	
13.10 Pacea — program prioritar. Inter-viu cu J. A. Adefarasin, președintele Ligii Societăților de Cruce Roșie și Semiluna Rosie	
17.20 Clubul sârbesc al artiștilor plastici din Suedia — producție a studiourilor din Stockholm	
18.10 Imagini din Suedia — producție a studiourilor din Stockholm	
18.30 Toamnă iugoslavă. Film documentar, producție a studiourilor din Novi Sad	

18.30 1000 de seri
19.00 Tejuroman
19.25 Actualitate economică
19.50 Anchetă TV „Hărăpăreți”
20.25 Moment folcloric cu Florica Duma
20.45 Teatrul TV „Când a cădea o stea” de Valii Stăviloare. Producție a Televiziunii cehoslovace
22.00 Tejuroman

Rezultate: Politehnica Timișoara — F.C. Baia Mare 3-1, scor care pune în lumină favorabilă pe timișorenii în ambele jocuri de „Cupa cupelor”, dar jocul în arătat pe bătămăni foarte aproape de punctul de trecere a „crizei”; S. C. Bacău — F. C. Olt 3-1, A.S.A. — Sportul studențesc 1-0, „U” — F.C.M. Galați 4-1, desi studenții au continuat să joace fără Câmpeneu II, Septimiu, în schimb cu Suciu mereu în formă; Jiul — F.C.M. Brașov 1-1 și va trebui să dam mai multă atenție acestei formații brașovene, cu rezultate ei pozitive, cu mulți jucători încă nu prea bine cunoscuți, dar cu un antrenor, Nicolae Proca, care stie cum să-și instruiască echipa. În divizia B s-a notat că F.C. Constanța conduce fără probleme (și fără înfrînșeri) în seria I, cu 19 puncte; C.S. Tirgoviste (16 p.), cu Dobrin ca solist, conduce destul de net în seria a II-a în seria a III-a, U.T.A. (16 p.) își menține un avantaj destul de bun față de numărătoarea arătată în C.F.R. Cluj-Napoca și C.F.R. Timișoara (cite 13 p.) și Olimpia și F.C.M. Reșița (cite 12 p.).

O întâlnire fructuoasă pentru dezvoltarea colaborării prietenești româno-bugare

S-ar putea spune, într-un anumit sens, că distanța dintre București și Sofia nu a părut nicodată atât de mică, așa cum apare astăzi. Explicația este simplă: pe acest itinerar, luminat de glorioase tradiții de luptă până pentru înfrățirea marilor idealuri ale libertății și independenței naționale, nu au apărut în ultimul deceniu și jumătate nenumărate „puncte de popas”; Giurgiu și Ruse, Turnu Măgurele și Nicopol, sunt puncte deosebit de rezonantă istorică în conștiința popoarelor române și bulgare, dar și cu o puternică rezonanță contemporană. În această ambianță s-au pus temeli trănicioare unor grandioase obiective de viitor, realizate prin efortul și iscusința ambelor popoare. Ne-am obișnuit, de aceea, ca numeroase din întâlnirile tovarășilor Nicolae Ceaușescu cu tovarășul Todor Jivkov — întâlniri vinde un rol deosebit de important în evoluția și dinamizarea colaborării multilaterale dintre țările noastre — să aibă loc pe acest „itinerar” al prieteniei și bunei vecinătăți.

Una dintre prietenescă româno-bugară s-a desfășurat în debutul la Giurgiu, oraș înfrățit, în sensul cel mai concret, cu localitatea vecină de peste Dunăre, Ruse, prin construirea în comun a marii întreprinderi de utilități grele, a cărei piatră de temelie a fost pusă de cei doi conducători de partid și de stat în urmă cu patru ani. În timpurile de căldură și dragoste de lucrătorii acestei mari întreprinderi, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au putut urmări astfel, în mod direct, stadiul lucrărilor de construcții și montaj ce pe malul românesc al Dunării la această importantă unitate. Bucuria cu care colectivele de oameni ai muncii de la întreprinderile de construcție de mașini și utilități grele și de la Combinatul chimic, locuitorii Giurgului au salutat reintilnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu tovarășul Todor Jivkov reprezintă parte din bucuria și satisfacția împărtășite de întregul nostru popor. Experiența a dovedit că asemenea întâlniri — devenite o practică curentă și fertilă pentru evoluția continuă ascendenta a relațiilor de prietenie colaborare între România și Bulgaria în vasteră operă de construcție socialistă — sunt o expresie a voinței de a valorifica cât mai amplu posibilitățile de largire neîntreruptă a cooperării noastre. Aceste întâlniri au îmbogățit de fiecare dată relațiile existente, au impulsionat dezvoltarea lor multilaterală.

Este o realitate pușă pregnant în evidență și de noua întâlnire. Desfășurându-se în atmosfera de căldură și prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă ce caracterizează ansamblul relațiilor româno-bugare, întâlnirea dintre cei doi conducători de partid și de stat, convorbirile prietenești au prilejuit informarea reciprocă asupra preocupărilor și direcțiilor ce stau în fața popoarelor române și bulgare în construcția socialistă, asupra obiectivelor și programelor de dezvoltare în perspectivă a României și Bulgaria. Se vorbește în prezent la conștientizarea deosebită a importanței și înțelesului deosebit al muncii comuniste și muncitorești internaționale. Conducătorii celor două țări au acordat o primă atenție deosebită politicilor de destindere și au dat expresie hotărârilor Republicii Socialiste României și Republicii Populare Bulgaria în viziunea lor asupra colaborării economice și tehnico-științifice, luate în considerare în planurile de stat a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă României și Republicii Populare Bulgaria din iunie 1980, se îndeplinesc cu succes.

Au fost convenite noi înțelegeri și s-a prevăzut o serie de acțiuni pe care vor contribui la ridicarea la un nivel superior a colaborării economice și tehnico-științifice. Convorbirile purtate de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au prilejuit, totodată, analiza unor probleme actuale ale situației internaționale și mișcările comuniste și muncitorești mondiale. Așa cum rezultă din harta alăturată (harta publicată în „Știința” nr. 1187 din 19 octombrie), înțepă stadiul recoltării porumbului la 18 octombrie și nu stadiul însămințării griului, cum eronat a apărut în ziar, între județele vecine și care beneficiază de condiții favorabile, există diferențe apreciabile în ce privește stadiul însămințării. Astfel, în timp ce în județul Galați semănarea griului s-a încheiat, iar în cooperativele agricole din județul Iași această lucrare s-a executat pe 94 la sută din suprafață, în județul Vaslui au fost însăminate numai 72 la sută din suprafața prevăzută a se cultiva în cooperativele agricole. Semănarea griului este întârziată și în județele Timiș, Satu Mare și Maramureș, adică tocmai acolo unde această lucrare trebuia încheiată mai devreme.

Așa cum a cerut comandamentul central pentru agricultură, este absolut necesar ca în unitățile agricole și județele unde această lucrare

contribuie la ridicarea la un nivel superior a ansamblului colaborării economice și tehnico-științifice.

Concurseri

Concursul este public deschis tuturor celor care vor să participe individual sau colectiv. Predarea proiectelor se va face în zilele de 13-18 decembrie 1980 la sala de marmură a Casei Științei.

Matematică concursului și lămuriri suplimentare se pot primi la Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Satu Mare, cu strada Ștefan cel Mare (str. Păstrăvăului nr. 3-5, telefon 17583) și la Uniunea artiștilor plastici (București, str. Nicolae Iorga nr. 20, telefon 50 49 20).

DOLJ • În Craiova s-a încheiat prima ediție a manifestării politico-educative „Coloc-viliș Bănești”, înscrisă pe agenda Festivalului național „Cin-tinarea României” și organizată de Biblioteca Județeană „Dimitrie D. Stănescu”. Muzeul Otăreni, școala populară de artă din municipiu, timp de o săptămână au avut loc vernisajele expoziției și seri muzeale, precum și o suită de dezbateri, simpozionuri, expuneri referitoare la sarcinile ce revin scriitorilor, artiștilor profesioniști și amatori, altor lucrători din cultură și artă. (Nicolae Petolescu).

BUZĂU • La Buzău din zona industrială a Buzăului a fost vernisată expoziția itinerantă „Tradiții ale mișcării muncitorești buzoiene. 60 de ani de la greva generală din 1920”, organizată de muzeul județean. Clubul muncitoresc din Rm. Sărat a găzduit simpozionul cu tema „Folosirea judicioasă a materialelor primare și materialelor industriale în confecționarea”. Manifestarea a fost rotundă de programul brigăzii artistice a întreprinderii de confecții. În stăruințele Monteoru a avut loc o masă rotundă pe tema „Documentele celui de-al II-lea Congres al consilierilor populare — amplu și mobilizator program de muncă pentru înflorirea multilaterală a patriei, pentru creșterea nivelului de trai materiale și spiritual al omului muncitor”. (Dumitru Dănilă).

VRANCEA • În organizarea complexului muzeal au loc în

săptămărea în contextul preocupărilor pentru ridicarea nivelului calitativ, estetic și militant al artei sculpturii și artei plastice. (Octav Grumzeș).

